

2017年11月1日 星期三  
第1269期(总第1509期)  
新闻热线:010-82837146

北京教育考试院主管主办  
国内统一连续出版物号:  
CN11-0169  
国内邮发代号:1-104



高考



北京考试报官方微信

# 十九大代表、中央候补委员、北大党委书记郝平 把习近平新时代中国特色社会主义思想 融入“双一流”建设全过程

本报记者 邱乾谋

党的十九大刚刚闭幕，大会代表、中央候补委员、北京大学党委书记郝平就忙着向全校师生传达十九大精神。

郝平说，当前和今后一个时期，北大首要政治任务就是迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮，深入学习领会，贯彻落实，确保中央的决策部署在北大落地生根，把习近平新时代中国特色社会主义思想融入“双一流”建设全过程。北大青年学子要认真真、

原原本本学习十九大报告，着力在掌握精神实质上下功夫，在学深学透上下功夫，在融会贯通上下功夫，深刻把握十九大提出的新思想、新论断、新要求。

10月27日下午，北京大学召开全校中层干部会，传达学习党的十九大精神。

“在党的十九大开幕式上，习近平总书记代表第十八届中央委员会向大会所作的报告，全文共31821字，分为13个部分。在习近平总书记近3个半小时的

报告过程中，会场共响起了70余次热烈的掌声。”郝平带领大家再一次学习了总书记报告中的重要内容。

“我初步做了一个统计，总书记的报告中，‘教育’一词共出现了43次，‘科技’提了17次，‘创新’提了59次，‘人才’提了14次，‘青年’提了10次，‘文化’提了79次，‘健康’提了13次，‘医疗’提了7次。”这些论述包括明确提出要优先发展教育事业；把科技创新放到重要位

置；强调人才的重要性；对青年寄予殷切希望；强调文化建设、社会主义核心价值观以及思想政治工作的重要性；特别提出实施健康中国战略；要求狠抓党的基层组织建设等。这是深刻回答了一系列长远发展的重大理论和实践问题，提出了很多重大思想观点、重大判断、重大举措，对北大的各项工作具有极其重大的指导意义。

(下转第3版)

## 高考11月9日起网报

首次英语听力机考同期报名

本报记者 邱乾谋

记者从北京教育考试院了解到，北京市2018年普通高等学校招生报名于今年11月进行。11月9日8时至12日20时，京籍考生要登录北京教育考试院网站([www.bjeca.edu.cn](http://www.bjeca.edu.cn)或[www.bjeca.cn](http://www.bjeca.cn))，完成网上报名申请。统考英语听力首次机考同期报名。

考生网上提交报名信息时要自行设定登录密码。此密码将作为网上填报个人信息及志愿的登录密码，考生要牢记并严禁向他人泄露。因考生个人原因导致密码泄露后果自负。

### 五类人员不可报名

报名参加北京2018年高考的考生要具有北京市正式户口，或符合《2018年进城务工人员随迁子女在京参加高级职业学校招生考试实施办法》规定的条件，或是在北京定居并符合报名条件的外国侨民(要持公安机关签发的《中华人民共和国外国人永久居留证》)。考生还要遵守中华人民共和国宪法和法律；高级中等教育学校毕业

或具有同等学力；身体状况符合相关要求。

五类考生不得报名：具有高等学历教育资格的高校在校生，或已被高等学校录取并保留入学资格的学生；高级中等教育学校非应届毕业的在校生；在高级中等教育阶段非应届毕业年份以弄虚作假手段报名并违规参加普通高考招生考试(包括全国统考、省级统考和高校单独组织的招生考试，以下简称高校招生考试)的应届毕业生；因违反国家教育考试规定，被给予暂停参加高校招生考试处理且在停考期内的人员；因触犯刑法已被有关部门采取强制措施或正在服刑者。

因升学原因将户口迁入本市集体户口的学生中，体育类中专校集体户口的应届毕业生只能参加运动训练、武术与民族传统体育专业招生考试，艺术类中专校集体户口的应届毕业生只能参加艺术类专业招生考试，其他情况不得报名。进城务工人员随迁子女只能参加高级职业学校招生考试。

(下转第2版)

## 十九大代表、首经贸党委书记冯培

# 会后第一时间回校传达十九大精神

本报记者 邓茵

经过仔细梳理，十九大代表、首都经济贸易大学党委书记冯培发现“人民”一词在报告中出现了200余次。他认为，这既表明了发展的目的，也表明了发展依靠的主体。从习近平总书记的十九大报告中不难看出，以人民为中心的发展思想贯穿始终，向世人昭示了“中国共产党是什么样”的角色定位和“为了谁”的价值追求。

10月26日，中国共产党第十九次全国代表大会刚刚闭幕，首经贸召开首场学习十九大精神专题辅导报告会。刚从会场赶回学校的冯培及时为师生传达十九大会议精神，引导全校师生积极学习贯彻落实，将思想和行动统一到十九大精神上来。

当天，冯培做了题为《把握精神实质 奋进新的时代》主题宣讲。他表示，能

以北京市属高校党代表的身份见证这一载入历史的“十九大时间”，在现场聆听党决胜小康社会、迈向社会主义现代化强国新征程的政治宣言和行动纲领，参与分团对报告、党章修正案和中央两委人选的讨论，的确感到使命光荣，责任重大。“十九大报告是一份凝聚全党智慧、顺应时代发展、回应人民期盼、在国内外产生重大影响、

在马克思主义思想理论宝库中具有重要历史地位的纲领性文献。”冯培在报告会上解读了十九大形成的三大成果，剖析了十九大报告的内在逻辑，深入解读了十九大报告的精神内涵，布置了首经贸学习十九大精神的总体思路，即报告和党章一起学，现实和历史对比看，理论和实践关联想，思想和工作同步行。

(下转第3版)

随手一扫即可完成  
《北京考试报》订阅  
**订阅直通车**

**新东方 | 优能中学教育**

### 私播课 随时随地掌上学习

新东方优能一对一

私播课(SPOC: small 小规模 private 限制性 online 在线 course 课程)是北京新东方学校优能一对一为解决K12学员学后知识迁移不理想、教育资源分配不平衡等问题而研发的一款为学员专属定制、因材施教的个性化高端创新的线上学习产品，真正解决学员当下学习所需，最大限度提升学员的学习效果。

秋季课程报名时间是2017年9月12日到11月15日。

**课程优势**

- 1 大咖专录**  
19名一对一学科主管经过多年教学经验总结，深入分析各类学生特点，针对毕业班学生情况所需，重点录制毕业年级私播课程。
- 2 高浓缩课程**  
每节课30分钟，纯干货分享，时间短，内容精炼且丰富，形式多样，兼具针对性，并且打破了普通网络“众口难调”的格局。将课程重新设计整合分解，将知识片段化，重点模块重点学习。
- 3 掌上学习**  
辅助课堂学习的工具，便捷高效。学生步入毕业年级后，科目越来越多，课业压力越来越大，同时可能又有很多内容听不懂，每天作业繁多，感觉时间不够用，选择私播课，随时随地掌上学习，手机、平板、电脑，无所不能，提高时间的利用率以及学习的效率。

官方报名网址: [bj.xdf.cn](http://bj.xdf.cn)  
咨询电话: 400-817-1616 010-82611818